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Nota bene: risposte non motivate saranno considerate nulle. 
	
  

Domanda 1 [10 punti] 
1. Risolvere la relazione di ricorrenza T(1) = 1, T(n) = T(n/3) + n1/3, n>1, utilizzando: 

a. il metodo dell’iterazione; 
b. il teorema fondamentale delle ricorrenze. 

2. Si enuncino poi i tre casi del teorema fondamentale delle ricorrenze e si fornisca una 
dimostrazione dettagliata del caso applicato per risolvere il punto b. 
 

Domanda 2 [6 punti] 
1. Illustrare l’algoritmo heapify per costruire un heap binario a partire da una collezione 

di n elementi; 
2. fornire una dimostrazione dettagliata del tempo di esecuzione dell’algoritmo. 

 
Domanda 3 [6 punti] 

Sia A(n) il numero di asterischi in funzione di n stampati dal seguente frammento di 
programma C: 

for (i=0; i<n; i=i+2)  
    for (j=i; j>0; j--) printf(“*”); 
 
Trovare una funzione f(n) tale che A(n)=Θ(f(n)). 

 
Domanda 4 [10 punti] 
1. Si progetti un algoritmo che, dato un array di n interi distinti con n>1, calcoli 

simultaneamente il massimo e il secondo massimo scorrendo gli elementi dell’array 
una sola volta. 

2. Si calcoli il numero di confronti fra elementi effettuati dall’algoritmo nel caso migliore e 
nel caso peggiore.  

3. Si disegni l’albero di decisione associato all’algoritmo nel caso in cui n=3. 
4. Quante foglie deve avere un qualunque albero di decisione per il problema del calcolo del 

massimo e del secondo massimo? 
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